Приложение 1

к приказу № 526 от 25.11.2019
Справка

по итогам проведения предметной декады «Марафон знаний»

в  начальных классах  в 2019-2020  учебном году

                                                                     «Именно  творческая деятельность 

                                                           делает ребенка существо ,

                                                            к будущему, созидающим его 

                                                                     и видоизменяющим свое настоящее»

                                                                                                       Л. С. Выготский

      Согласно   плана  методической  работы школы   с 11.11  по 21.11.2019 года  проводилась  предметная  декада в начальной школе «Марафон знаний» под девизом «Чем больше знает человек, тем он сильнее».

Цель предметной Декады:

повышение качества образовательных результатов обучающихся, формируемых в 
контексте реализации федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС)  начального и общего образования, – универсальных учебных действий обучающихся, целостного мировоззрения через создание единой картины мира

Задачи предметной декады:
· воспитание устойчивого познавательного интереса ради самого процесса познания
· закрепление отношения к познанию как к форме получения интеллектуального удовольствия
· открытие детям известных учебных предметов с неизвестной творческой стороны
· неформальное общение преподавателей и обучающихся вовлечение в творческую деятельность как можно больше обучающихся
· воспитание осознания важности знаний в жизни каждого человека.
· развитие умения работать коллективно. 

· совершенствовать профессиональное мастерство педагогов через подготовку, организацию и проведение открытых уроков и внеклассных мероприятий

 Все учителя начальной школы активно приняли участие в организации и проведении предметной декады, вовлекли в творческий процесс  обучающихся.  

      Открыли декаду линейкой, учеников  познакомили с планом мероприятий и целями.  Ребята  получили задания, были нацелены на интересную, увлекательную и плодотворную  работу.    Задания разработаны с учетом возрастных особенностей детей, по параллелям. Ученики  3 класса показали увлекательную и поучительную сценку по мотивам  басни И.А. Крылова «Стрекоза и муравей».  

       В рамках декады в каждом классе проходили веселые перемены, на которых с детьми проводились тематические игры и викторины.

 Дети с увлечением  выполняли творческие задания, в которых отражали отношение к предметам.   

Носкова С.А. и обучающиеся 1 «А» класса приняли участие в предметной декаде. Открытие декады состоялось на линейке, где дети с интересом посмотрели постановку «Стрекоза и муравей» на современный лад. В классе дети активно принимали участие в сказочной викторине, которая показала, что  ребята знают многие сказки.  Лучшими знатоками стали Можаева Валерия, Угрюмова Зарина и Павлюкевич Артем. С помощью красочной презентации «Словарик» ребята познакомились со словарными словами и правилами их написания. На уроке окружающего мира ученики 5а класса рассказали первоклассникам о естественных науках, показали небольшое представление.

В конкурсе на лучшую тетрадь победили Хмелева Кристина, Насибова Амелия и Павлюкевич Артем.  

Ко  дню матери Можаева Валерия приняла участие в видео поздравлении для мам. Все ребята рисовали портреты своих мам и изготавливали открытки. 

В целом все ребята смогли поучаствовать в предметной декаде и принять посильное участие. 

В 1 "Б" классе декада взяла старт с викторины по математике "Математический калейдоскоп", на котором ребята отвечали на вопросы и решали занимательные задания на логику подготовленные  сказочными персонажами.  Во время проведения мероприятия ребята проявили особый интерес к заданиям на логическое мышление.

На втором мероприятии "В мире растений и животных", оно относилось к познаниям мира природы, ребята проявили живой интерес к некоторым фактам живой природы и с интересом высказывали свои варианты предполагаемых ответов, которые оказывались для них иногда неожиданными.  Карточки-подсказки и фрагменты презентации помогали правильно формулировать ответы детей. 

Очень интересным и познавательным для учащихся стало мероприятие, посвященное миру поэзии. Ребята убедились, что поэзия бывает не только в  литературе, но и в музыке, насколько ярче и красочнее звучит поэтическое произведение в сопровождении музыки.

С особым интересом дети отнеслись к викторине "Занимательный русский язык". На ней ребята познакомились со словами-перевертышами, с многозначными словами омонимами. 

Во время перемен проводились игры познавательно-развлекательного характера при участии волонтеров. 

Ребята высказали желание, и в дальнейшем проводить подобные мероприятия с классным руководителем Стряпан Е.Б., чтобы расширять свой кругозор и делиться имеющимися знаниями.

       2 «А» класс и классный руководитель Белоусова Л.И. начали декаду с конкурса сочинений «Мой любимый сказочный герой». Самыми интересными и увлекательными работами поделились следующие ученики: Пламадяла Богдан, Нефёдов Платон, Шаргин Игорь, Никитина Алёна и Каморко Ирина.

Работа над проектом  «Математика вокруг нас. Узоры на посуде»  очень увлекла ребят, они поделились на три группы и создавали свою неповторимую посуду.

«Лучшая тетрадь» по математике у Никитиной Алёны, Салионова Кирилла и Бучельниковой Агаты.

14 ноября – в день русского языка «Нескучный русский язык» обучающиеся учились составлять буриме на тему зимы и маминого праздника. Самые  интересные работы получились у Васильева Виталия, Пророчука Артёма, Пфлюг Аделины и Пламадяла Богдана.

«Знатоками словарных слов» стали Васильев Виталий, Пророчук Артём и Пламадяла Богдан.

В конкурсе на «Самую красивую тетрадь» победили: Никитина Алёна, Салионов Кирилл и Бучельникова Агата.

Интересно и познавательно прошла викторина «Путешествие по Югре». Ученики показали знание флоры и фауны нашего округа и проявили смекалку и эрудированность. Самыми смекалистыми и эрудированными на этот раз оказались Бучельникова Агата, Васильев Виталий, Пламадяла Богдан, Дяденова Дарья, Пророчук Артем и Салионов Кирилл.

Очень весело и задорно прошла игра «Угадай мелодию». Дети вспомнили песни о маме, папе, явлениях природы, песни из мультипликационных фильмов. Самыми музыкальными оказались: Никитина Алёна, Пламадяла Богдан, Пророчук Артём.

В конкурсе рисунков приняли участие  все обучающиеся класса.

Ученики с огромным удовольствием делились знаниями о витаминах,  поучаствовали в акции «Подари улыбку другу», изготовили открытки для любимых мамочек в новой технике скрапбукинг и нарисовали портреты. 

Декада прошла на одном дыхании. Ученики проявили себя активными, целеустремлёнными и желающими познавать новое.

Во 2"Б" классе под руководством Малышевой Н.М. декада стартовала с квеста по математике "Куда подевался пропеллер?", на котором ребята решали занимательные задачки от Фрекен Бок и Карлсона.  В рамках закрепления геометрического материала было необходимо выполнить декорированную кружку.

Интегрированное занятие по русскому языку прошло под слоганом "Пиратская вечеринка". Составление текста по пиратской карте превратило занятие в настоящее путешествие. Карточки-подсказки помогали составлять предложения и эффективно связывать их между собой. 

Музыка приоткрыла ребятам природные мотивы, под которые ребята в парах и тройках увлеченно создавали свою мандалу. Мандала считается внутренней цельностью, которая стремится к гармонии и не терпит самообмана. Потому она так тесно переплетается с природными мотивами и взаимопониманием, которое, несомненно сопровождало ребят в работе. 

Погружение в мир советских мультфильмов представилось возможных на литературном чтении. Знакомство с созданием любимых литературных героев стало для учащихся 2 "Б" чем-то вроде лаборатории мультипликаторов. 

Кроме того интересным стала реализация инсталляции "Флора и фауна Югры".

Подытоживая вышесказанное, стоит отметить, что предметная декада в начальном звене без сомнения привнесла в образовательный процесс массу положительных впечатлений, как для учащихся, так и для педагога.  Ведь движущей силой современного образования является заинтересованность учащихся, их вовлеченность, а значит мотивация. 

В содружестве с поселковой библиотекой для ребят было проведено занятие на тему "Протяни руку помощи" девизом, которого стали такие слова как «Толерантность, терпимость, поддержка и опора». 

          Обучающиеся 3 класса со своим классным руководителем Грогуленко М.А. приняли в декаде активное участие. В ходе проведения декады ребята участвовали в различных конкурсах: «Король письма» по русскому языку с целью выявления обучающихся с красивым почерком, правильно записанными буквами и текстом. ( победитель – Немтина Виктория), «Собери слова» - конкурс, в котором обучающиеся составляли новые слова из букв слова «исследование». Обучающимися было составлено 121 слово, победителем конкурса стал Мадрига Кирилл. В рамках учебного предмета «окружающий мир» был проведен конкурс «Кормушка для птиц». В конкурсе участвовало 13 работ, ребятами и родителями были изготовлены 13 кормушек для птиц из разных материалов. Каждая кормушка была отмечена в той или иной номинации: «Самая экологичная кормушка», «Самая красочная кормушка», «Самая щедрая кормушка», «Мини-кормушка», «Самая практичная кормушка», «За изощренность в конструкции».  Анна Карайченцева со своей кормушкой для птиц стала обладательницей Приза зрительских симпатий. На уроке литературного чтения ребята участвовали в конкурсе чтецов басен И.А. Крылова и И.Дмитриева. Чтение басен  оценивали обучающиеся 9 класса, постоянные участники конкурсов чтецов школьного и муниципального уровней.  Были выявлены призеры и победитель конкурса чтецов: Манаков Павел – 1место, Шамратов Тимур – 2 место, Быкова Карина и Мадрига Кирилл -3 место. В рамках праздничных мероприятий, посвященных Дню матери, на уроках технологии и изобразительного искусства были подготовлены подарки для мам в виде букетов из конфет, из рисунков обучающихся оформлена Галерея маминых портретов. По окончанию предметной декады все победители, призеры конкурсов, активные ее участники были отмечены грамотами.

4 класс со своим наставником Афанасьевой К.Л. начали творческую работу в декаде с Квеста по математике «Кубика-рубика»», на котором ребята сами составляли интересные задачи, уравнения, что способствовало закреплению знания математической терминологии у  учеников.  

На "Уроке-викторине «Вопрошай-ка»" по русскому языку дети состязались в знании правил по русскому языку, в разборах слов и предложений, в каллиграфии письма, в грамотности. Победителем стала Лашманова Анастасия. Выбрана самая чистая тетрадь в классе - Колганова Маргарита.
Квест «Семь чудес света»  где ребята узнали, почему именно семь чудес, а не пять и не десять...  На уроке окружающего мира мы продолжили расширять кругозор детей, познакомились со многими  «Чудесами нашей страны».
Работник поселковой библиотеки, Елена Александровна, провела для ребят занятие на тему "Протяни руку помощи" девизом, которого стали такие слова как «Толерантность, терпимость, поддержка и опора». 

Мы уверены в том, что после проведения предметной декады у многих учащихся меняется отношение к учёбе, появляется заинтересованность в познании нового, усиливается интерес к процессу обучения.

Различные формы работы дают большой эмоциональный заряд, надолго запоминаются детям, способствуют формированию положительной мотивации к учебной деятельности и развитию духовно-нравственных качеств личности.

В рамках проведения Декады начальных классов, а также Всероссийской социальной акции ко Дню матери, «Мама, я тебя люблю!», учителем – дефектологом (социальным педагогом) Черненко Е.Н. были проведены мастер-классы по изготовлению открыток в технике скрапбукинг. 

Символом социальной акции являлась незабудка - легендарный цветок, который, по поверьям, обладает чудесной силой возвращать память людям, забывшим своих родных и близких.

Общее количество обучающихся, принявших участие в мастер-классах, составило – 110 обучающихся, в том числе – 4 обучающихся, состоящих на внутришкольном учете, 6 детей с инвалидностью, 2 обучающихся с особыми образовательными потребностями.

     Все педагоги  придают огромное значение формированию универсальных учебных действий обучающихся, целостного мировоззрения через создание единой картины мира. В течение предметной декады развитие творческой личности ученика была одной из главных задач, стоящих перед учителями.
        Во всех  классах в ходе проведения мероприятий  активными были все ученики класса.

Первый день начался торжественной линейкой. Дети ознакомились с планом Декады и провели веселую перемену в спортивном зале школы.

 Каждый день был посвящен определенному предмету.

      12  ноября «День книги»  был посвящён литературе. 
Цель: воспитание любви и бережного отношения к книгам. Формирование интереса у детей к детской книге через творческую и познавательную деятельность.

Во всех классах прошли мероприятия связанные с литературными произведениями и любимыми героями сказок и рассказов. Библиотекарь школы Чуракова В.В. провела с ребятами литературную  викторину «Путешествие по сказкам».

     13  ноября – «Математика – царица наук».

Целью проведения дня математики является:

- создание условий для развития личностных качеств обучающихся и активизации их мыслительной деятельности, 

-поддержка и развитие творческих способностей и интереса к предмету, 

-формирование осознанного понимания значимости математических знаний в различных сферах профессиональной деятельности.

 Дети  считали, решали задачи, рисовали, выполняли проекты, аппликации  и всё это было посвящено – математике.

       14 ноября – День русского языка «Нескучный русский язык». 

Цель: привить любовь к русскому языку, формировать бережное отношение, как к родному, так и другим языкам, гордость за свой родной русский язык, чувство принадлежности к своим предкам, народу, культуре.

Ребята показали, на сколько хорошо они знают свой родной язык и как им владеют.

       15 ноября был день окружающего мира «Моя зелёная планета»

Цели: создать условия для развития у учащихся интереса к урокам «Окружающего мира»;

- осуществлять экологическое воспитание;

- формировать способность восприятия учащимися целостной картины мира, бережного отношения к природе;

- создать условия для развития и реализации, творческих способностей учащихся при изучении природы.

- прививать любовь и бережное отношение к окружающему нас миру, природе, к своей Родине.

 Обучающиеся  совершили увлекательное путешествие по родному краю, поучаствовали в викторинах и интеллектуальной игре. Показали на сколько хорошо они знают Югорский край. 

18 ноября день был посвящен музыке и прошел под девизом «Музыка в моей душе». 

Цель: развитие у детей музыкальной культуры и творческих способностей посредством различных видов музыкального творчества и создание условий для творческой самореализации личности ребенка.

Обучающиеся  окунулись в мир музыки. Активно участвовали в игре «Угадай мелодию», в музыкальной викторине «Музыка в моей душе», погружались в этнос.

        Мир изобразительного искусства, 19 ноября, показал, на сколько наши дети талантливы. 

Цель: развитие у детей фантазии и творческих способностей посредством различных видов художественного творчества и создание условий для творческой самореализации личности ребенка.

19 ноября, в День изобразительного искусства все ученики начальной школы приняли активное участие в конкурсе рисунков «Красота родной природы», «Зимушка-зима». Библиотекарь школы Виктория Викторовна подготовила отличную выставку «Сказочные художники». 

    «В здоровом теле – здоровый дух» - таким был девиз дня физической культуры 20 ноября.

Цель: формирование духовно и физически здорового человека, неразрывно связывающего свою судьбу с будущим родного края и страны.

Весёлые перемены и эстафеты зарядили детей бодростью на весь день. Ребята активно участвовали в обсуждении  тем «Режима дня», «Витамины для меня и для ума», «Правильное питание». Рассказали много интересного друг другу о влиянии на наш организм и работоспособность соблюдение  режима дня, употреблении витаминов,  правильном питании.

       Венцом всей декады стал «День добрых волшебников» 21 ноября.

Цель: развитие у детей фантазии и творческих способностей посредством различных видов художественного творчества и создание условий для творческой самореализации личности ребенка.

 Ребята  с удовольствием делились друг с другом улыбками и выяснили, что добрая улыбка способна растопить самое строгое сердце. Самым увлекательным занятием этого дня,  было изготовление подарка для мамы в преддверии празднования Международного дня матери с учителем – дефектологом Еленой Николаевной. Ребята вложили всю  свою любовь в свои подарки. Были  нарисованы портреты мамочек и бабушек.

  22 ноября были подведены итоги декады.

       Хочется отметить высокую степень вовлечения обучающихся в проведении предметной декады. Цель и задачи декады - достигнуты. Запланированные мероприятия прошли на хорошем методическом уровне включали нестандартные формы проведения:  конкурсы, квест,  путешествия, различные игры,  презентации,  викторины. Творческий подход и желание провести мероприятия интересными позволили учителям начальной школы справиться с теми целями, которые были поставлены, и провести мероприятия на высоком методическом уровне.

       Проведённая предметная  декада  показала заинтересованность учителей начальных классов  к  сохранению познавательной потребности каждого ребёнка,  формированию  интереса к предметам,  к деятельности, в которой дети проявляют своё интеллектуальное развитие.  

       По  итогам  предметной  декады  проведена  линейка, на  которой  были  подведены итоги и названы самые активные участники в каждом классе.

1 «А» класс: Можаева Валерия, Угрюмова Зарина,Павлюкевич Артем, Хмелева Кристина, Насибова Амелия;

1 «Б» класс: Бисимбаев Руслан, Жаданова Злата, Курилова Екатерина, Постнова Ульяна;

2 «А» класс: Бучельникова Агата, Дяденова Дарья, Каморко Ирина, Никитина Алёна, Пламадяла Богдан, Пророчук Артём, Салионов Кирилл, Васильев Виталий, Шаргин Игорь, Кострова Мария;

2 «Б» класс: Афанасьев Егор, Бусыгин Андрей, Дрозд Полина, Кондратьева Анастасия, Пониматкина Софья, Цымбалова Дарья;

3 класс: Борцов Владислав, Быкова Карина, Гордовая Милана, Емельянов Егор, Карайченцева Анна, Мадрига Кирилл, Манаков Павел, Немтина Виктория, Николаева Валентина, Суханова Дарья, Сыч Богдан, Чебан София, Шеин Матвей;

4 класс: Аверина Юлия, Белкина Анна, Бусыгин Максим, Грогуленко Алина, Гузова Ксения, Жидкова Александра, Зибаев Кирилл, Иванова Софья, Колганова Маргарита, Лашманова Анастасия, Мамажанов Артём, Метелёва Варвара, Никитин Иван, Петрова Виктория, Родькин Илья, Смоленцева Неонилла, Тренина Наталья.

Рекомендации: 

1. Отметить плодотворную работу учителей  начальных  классов Носковой С.А., Стряпан Е.Б., Белоусовой Л.И., Малышевой Н.М, Грогуленко М.А.., Афанасьевой К.Л., учителя - дефектолога школы Черненко Е.Н. и педагога – библиотекаря Чураковой В.В.  с обучающимися при  подготовке  и  проведении предметной  декады начальной школы.

2. Продолжить работу по повышению качества образовательных результатов обучающихся, формируемых в контексте реализации федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС)  начального и общего образования, – универсальных учебных действий обучающихся, целостного мировоззрения через создание единой картины мира.
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«День книги»
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«Математика – царица наук»
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«Нескучный русский язык»
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«Моя зелёная планета»
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«Музыка в моей душе»
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«Как прекрасен этот мир!»
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«В здоровом теле – здоровый дух»
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«День добрых волшебников»
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