Приложение к Приказу № № 587 –од от 23.12.2019. 

Справка по итогам проведения межпредметной недели

 математики, информатики и физики в 2019-2020  учебном году

(неделя  МИФ)

"Предмет математики настолько серьёзен,
                                                                 что полезно не упускать случаев,
                                                                         делать его немного занимательным".
Б. Паскаль
С 09.12.2019 по 16.12.2019г в школе проходила предметная неделя по математике, физике и информатике МИФ. В ней приняли участие обучающиеся 5-11классов под руководством учителей. Проведение предметной недели МИФ в нашей школе стало традицией. 

    Для успешного овладения учебным материалом большое значение имеет заинтересованность учащихся. Развитие интереса к предмету – одна из основных задач, стоящих перед учителем. Некоторым учащимся вполне достаточно радости, получаемой от решения задачи, примера, чтобы появился интерес к предмету. Но есть ученики  у которых вызвать интерес к учебе можно лишь, только с помощью дополнительной работы. Это и небольшие отступления на уроке, в которых учащимся сообщаются исторические сведения, , задачи практического содержания, познавательные опыты. Но наряду с этим просто необходима внеклассная работа по предмету. Формы проведения могут быть достаточно разнообразными. Одной из таких форм внеклассной работы является проведение Недели МИФ.
Принцип проведения недели: учащиеся школы являются активными участниками предметной недели. Каждый ребёнок может попробовать свои силы в различных видах деятельности: выдвигать и реализовывать свои идеи по плану проведения Недели, подбирать материал к выпуску газеты, принимать участие в выпуске газеты, придумывать и разгадывать свои и уже существующие задачи, кроссворды и ребусы, принять участие в общешкольных мероприятиях.         В подготовке недели математики участвовали все учителя математики, информатики и физики нашей школы Вознюк Ю.М., Каморко Д.М., Пригара В,И.)

    При планировании предметной недели выбрали основную тему, идею, вокруг которой строилась дальнейшая работа, продумали оформление недели и подготовку обучающихся, так как основная задача предметной недели – привлечь и заинтересовать каждого ученика, поэтому подготовили задания по силам и интересам для всех.
Целью  проведения является развитие личностных качеств обучающихся и активизация их мыслительной деятельности, поддержка и развитие   творческих способностей и интереса к предмету, формирование осознанного понимания значимости математических знаний в различных сферах профессиональной деятельности.

Цель проведения предметной недели:
1. Повысить интерес учащихся к изучению предметов;

2. Вызвать у школьников положительную мотивацию к изучению точных   наук;

3. Подвести учащихся к самостоятельным выводам и обобщениям;

4. Расширить кругозор и интеллект учащихся дополнительными знаниями.

Задачи предметной недели:
1. Привлечь учащихся для организации и проведения недели.

2. Провести мероприятия, содействующие развитию познавательной

деятельности учащихся, расширению знания по математике, физике, информатике, формированию творческих способностей: логического мышления, рациональных способов решения задач и примеров, смекалки.

3. Организовать индивидуальную и коллективную, практическую деятельность учащихся, содействуя воспитанию ответственности и взаимовыручки.

Формы организации учебной деятельности, используемые педагогами:

1. Индивидуальные – взаимодействие учителя с одним учеником консультации по со(держанию и оформлению творческих работ), решение задач занимательного характера, индивидуальная деятельность ученика по выполнению конкретного задания на уроке или во время внеклассного мероприятия.

2. Групповые – работа групп учащихся приблизительно одного возраста в игре, соревнованиях, турнирах и т.д.

3. Коллективные – учащиеся класса занимаются как целостный коллектив, готовятся к внеклассным мероприятиям в рамках недели математики.

4. Ролевые и организационно – деятельностные игры.

Ожидаемые результаты:

1. Подтверждение имеющихся у обучающихся базовых знаний в соответствии с тематикой Недели.

2. Знакомство с видами творческой самостоятельной деятельности и развитие навыков её выполнения.

3. Выявление круга учащихся, стремящихся к углублению знаний по математике.

4. Вовлечение родителей в совместную с учащимися деятельность при проведении мероприятий.

5. Расширение историко –научного кругозора учащихся в области математики, информатики и физики.

6. Развитие коммуникативных умений при общении с учениками разного возраста. 

Проведение предметных недель традиция  нашей школы. Мероприятия не были затянуты по времени, большая часть из них проводилась  в течение учебного дня. Было  учтено то обстоятельство, что возрастает учебная нагрузка на детей. Содержание недели подобрано так, чтобы всем было интересно, а разноуровневые задания позволили бы каждому почувствовать себя успешным. 

          Открытие Недели МИФ прошло  на общешкольной линейке, где учащихся ознакомили с  планом мероприятий. Затем этот же план был помещен на информационный стенд.

План проведения недели математики, информатики физики 

МИФ

МКОУ «Андринская СОШ»

09.12 - 16.12.2019

	День недели 
	Мероприятия
	Участники 
	Место проведения

	Понедельник 09.12. 19 

«День занимательной математики, информатики и физики»
	День 1. «Считать скучно, а играть интересно»

Общешкольная линейка, открытие недели.

Головоломки, математические  игры (на перемене).

Конкурс на лучшую тетрадь в течении недели.


	5-11 классы
	Каб. 29

Каб. 30

Каб. 4

Каб. 32

	Вторник

 10. 12. 19

«День истории физики и информатики»
	День 2. «История»
Часто говорят, что цифры управляют миром; по крайней мере нет сомнения в том, что цифры показывают, как он управляется. ( Иоганн Гёте)

На каждом уроки проводится исторический экскурс в мир математики, информатики и физики.
	5-11 классы.
	Рекреация Каб. 4

2 этаж

Каб. 29

Каб. 30

Каб. 4

Каб. 32

	Среда 

11. 12. 19

 «День измерений» 
	День 3. «Измерения. Веселая статистика»

Существует лишь то, что можно измерить.

 ( Макс Планк)
Задания дня: подсчет количества ступеней, окон, вычисление периметров и площадей школьных помещений, вычисление длин диагоналей, объема классных кабинетов, вычисление процентного состава ученического коллектива школы по разным критериям и т.д.
	5-11 классы


	Каб. 29

Каб. 30

Каб. 4

Каб. 32

	Четверг

 12. 12. 19

«День творчества»
	День 4. «Конкурс творческих идей»

Предмет математики настолько серьезен, что полезно не упустить случая сделать его немного занимательным.  ( Блез Паскаль)

Проводится конкурс математических  рисунков, стихов, рассказов, сказок   МИФ


	1-11 классы
	Каб 29

Каб 29

Каб. 32

Каб. 4

	Пятница 

13. 12. 19

«День состязаний»
	День 5. Квест «С математикой вперед»

Верховным судьей всякой физической теории является опыт. Без экспериментаторов теоретики скисают. ( Лев Ландау)

Занимательные опыты для учащихся начальной школы
	1-11 классы
	Каб 29

Каб 30

Каб.32

Каб. 4

	Понедельник    

16. 12. 19 

«День чемпионов»
	День 6. Общешкольная линейка

Подведение итогов

Награждение победителей
	1-11 классы
	Рекреация


Неделя  была построена таким образом, что каждый день имел свою тему. Каждый учебный день имел свою тематику, девиз и мероприятия, соответствующие заявленной теме. 

 Открытие Недели МИФ состоялось на общешкольной линейке. Учащиеся 7 класса показали театрализованное представление о значении математики и умении правильно считать и логически рассуждать. а так же были озвучены некоторые темы для творческих проектов.

Второй   день был посвящен  истории физики, математики и информатики. на каждом уроке было выделено определенное время для сообщения исторических сведений по теме урока или в соответствии с памятной  датой,   на переменах  некоторые учащиеся демонстрировали свои  презентации и сообщения по  истории математики, физики и информатики.

Одним из самых  м интересных был   «День измерений»  конечно, не все задания  можно было назвать научными, но то, что все они соответствовали интересам детей - это точно. особый интерес вызвали задания по физике у учащихся 5-6 классов, да же правила взвешивания они изучали с интересом, а потом с удовольствием применяли их на практике. измерение площадей наоборот вызывали затруднения, особенно перевод из одних единиц в другие.

   «День творчества» несколько не оправдал ожидаемых результатов, самыми активными были учащиеся начальной школы, они представили наибольшее количество рисунков   и стихотворений о цифрах и в цифрах,   единственную сказку о частоте написал учащийся 9 класса Иванченко Игорь. все учащиеся получили достойную оценку своего творчества, все работы были представлены на выставке.    

«День состязаний» был самым шумным, путешествие по станциям, разгадывание подсказок - головоломок, элемент соревнования - все способствовало активным действиям, поиску решений, закончился день дискотекой. Для учащихся начальной школы в этот день были представлены физические опыты-фокусы  с самыми простыми приборами "Физика на кухне".

Все запланированные мероприятия были выполнены.

В течение всей недели по каждому дню представлялся  фотоотчет.
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В основном все цели недели были достигнуты.  Все учащиеся активно, с интересом и задором работали на  уроках.  Команды работали дружно и целеустремленно, пытаясь,  выработать свою тактику, поддерживая друг друга.

Но следует отметить при этом слабую активность учащихся в мероприятиях,  которые требовали выполнение заданий дома, дополнительной самостоятельной  подготовки.

Но при этом хотелось бы отметить итоговое мероприятие. Идея проведения очень интересная, квест «С математикой вперед» затрагивал не только вопросы математики, физики , информатики, но и таких предметов как музыка, литература, искусство и даже иностранные языки. Такая форма проведения позволила вовлечь в состязание максимально большое количество учащихся, каждый мог проявить себя на каком либо этапе, если не справляешься с формулой,  то  можешь быть лучшим в пантомиме или в танце, показать знание биографии Пушкина или творчества Омара Хайяма и т.д.

У всех участников были положительные эмоции и неподдельный интерес. среди учащихся 9-7 классов победу одержали учащиеся 7 класса, среди 5-6 классов - команда 6А класса.

Хотелось бы отметить педагогов принявших активное участие в проведении недели: Вознюк Ю.М., Каморко Д.М.. и Пригара В.И..

